

THE OFFICIAL GAZETTE

OF THE COLONY AND PROTECTORATE OF KENYA

Published under the Authority of His Excellency the Governor of the Colony and Protectorate of Kenya

Vol. L—No. 32 value in the later of

NAIROBI, August 10, 1948

Price 50 Cents

Published every Tuesday

Registered as a Newspaper at the G.P.O.

CONTENTS

OFFICIAL GAZETTE		OFFICIAL GAZETTE—Conta.
Govt Notice No.—	PAGE	General Notice No.
	633	The Pioneer General Assurance Society, Ltd 1432
753—Appointments, etc	0,5,5	Unclaimed Petty Cash Deposits—1944 1433
54—The Defence (Control of Hotels) Authority—	633	The Crown Lands Ordinance—Alienation of Land 1434
Appointment	033	The Medical Practitioners and Dentists Ordinance 1435
755-The Suppression of Noxious Weeds Ordinance	622	Re General Notice No. 1234 of 1948 1436
—Appointment	633	Municipal Council of Nairobi—Second Supplemental
756—Arrivals and Departures .	634	Valuation Roll, 1948 1437
757-758—The Native Registration Ordinance—	624	The Companies Ordinance, 1933—The Bukura Mining
Appointments, etc.	634	Company, Limited 1438
759—A Bill to Amend the Stock and Produce Theft	635	Notice of Change of Name
(Levy of Fines) Ordinance, 1933	033	Vacancy—Senior Official, International Tin Study Group,
60—A Bill to Provide for Controlling the Granting	(26	The Hague 1440
of Credit by Non-natives to Natives	636	The Diamond Jubilee Investment Trust, Ltd 1442
761—A Bill to Amend the Criminal Procedure Code	639	The Jubilee Insurance Company, Ltd 1443
762—A Bill to Amend the Penal Code	640	Municipal Council of Nairobi—Closure of Roads 1444-1445
763—A Bill to Amend the Hide and Skin Trade	643	The Companies Ordinance 1446-1447
Ordinance, 1948	643	Municipality of Kisumu—1948 Rates 1448
764—The Native Authority Ordinance—Appoint-	642	Honorary Permit Issuers—Appointments, etc 1449-1450
ments	643	The South African Mutual Life Assurance Society 1451-1452
765—Board of Agriculture—Appointments	643	Vacancies in Government Departments
''66—The Control of Life Assurance Business with		Probate and Administration
Natives Ordinance	644	al terror all a viving a second of the secon
767—Immigration Appeals Tribunal—Appointment	644	SUPPLEMENT No. 39
''68-769—The Land Control Board—Appointments	644	
770—The Courts Ordinance—Appointment	644	Proclamations, Rules and Regulations, 1948
General Notices 64	4-652	Govt. Notice No.—
General Notice	æ No.	771—The Harbours (Amendment No. 2) Regulations,
The water Ordinance 1420)-142 9	1948
Kikuyu Liquor Licensing Court		772—The Defence (Control of Prices) Regulations—
Unclaimed Legal Deposits	1431	Petroleum Products Order 304

GOVERNMENT NOTICE No. 753

APPOINTMENTS

NOEL FREDERICK KENNAWAY to be District Commissioner, Thika District, in addition to Kiambu District, Central Province, with effect from 28th July, 1948.

Frank Richard Wilson to be District Officer, Thika District, in addition to Kiambu District, Central Province, with effect from 28th July, 1948.

PETER MALAM BROTHERS to be District Officer, Central Kavirondo District, Nyanza Province, with effect from 20th June, 1948.

RAYMOND NATHAN CUTHBERT to be Accountant, Forest Department, with effect from 7th January, 1948.

ALAN FIONN HOLFORD-WALKER to be District Officer, North Kavirondo District, Nyanza Province, with effect from 12th July, 1948.

Walter Webb Lewis-Jones, Education Officer, Education Department, to be Acting Senior Education Officer, Coast Province, with effect from 16th July, 1948.

ROBERT DEAN PEARSON to be Health Inspector, Nairobi District Council area and contained townships and trading centres, and Kiambu Administrative District and contained townships and trading centres with effect from 1st July, 1948.

ALAN CHALMERS HOLMES to be Health Inspector, Eldoret Municipality, Kitale Municipality, Uasin Gishu and Trans Nzoia Districts and contained townships and trading centres with effect from 1st July, 1948.

PROMOTIONS

KENNETH TOM MEREDITH HOLMES to be Senior Superintendent of Police with effect from 1st January, 1947.

KENNETH CLEIAND, M.B.E., to be Senior Superintendent of Police with effect from 1st January, 1948.

GOVERNMENT NOTICE No. 754

THE DEFENCE (CONTROL OF HOTELS) AUTHORITY

APPOINTMENT

IN EXERCISE of the powers conferred upon him by subregulation (1) of Regulation 3 of the Defence (Control of Hotels) Regulations, 1943, which have effect by virtue of the Supplies and Services (Transitional Powers) Act, 1945, as applied to the Colony by the Supplies and Services (Transitional Powers) (Colonies, etc.) Order in Council, 1946, and all other powers thereunto enabling him, His Excellency the Governor has been pleased to appoint—

THE HON. MR. IBRAHIM E. NATHOO, M.L.C.,

to be a member of the Authority.

Government Notice No. 227 of the 27th day of February, 1947, as amended by Government Notice No. 109 of the 31st day of January, 1948, is hereby varied accordingly.

By Command of His Excellency the Governor.

Nairobi, 5th August, 1948. A. HOPE JONES, Secretary for Commerce and Industry.

GOVERNMENT NOTICE No. 755

THE SUPPRESSION OF NOXIOUS WEEDS ORDINANCE

APPOINTMENT

IT IS notified for general information that, in exercise of the powers conferred upon me by section 2 of the Suppression of Noxious Weeds Ordinance, 1935, I have authorized, in writing, the Municipal Entomological Officer on the staff of the Nairobia Municipal Council to perform the duties of an inspector under the aforesaid Ordinance in the municipal area of the said Council.

Nairobi, July, 1948. G. M. RODDAN,
Acting Director of Agriculture.

ARRIVALS

Name	Designation	From leave or on 1st Appointment		Date of Arrival in the Colony
M. E. W. North	District Officer	Leave	*3rd June, 1948 *14th June, 1948	13th June, 1948 22nd June, 1948
L. H. Durham A. J. Worsley T. R. Condy C. D. McNally	Postmaster Traffic Officer, Posts and Telegraphs Inspecting Technician, Posts and Telegraphs Finance Officer, Posts and Telegraphs	1st Appointment	,,	3rd July, 1948
C. D. Newbold	Legal Secretary, E.A. High Commission	Transferred from Jamaica 1st Appointment	,,	e de la silve de la seconomiento d La seconomiento de la seconomiento
C. Hurst	Assistant Mistress, Education	"	,, ,, ,,	" "
C. Foster	Road Foreman, P.W.D. Architectural Draughtsman, P.W.D. Plant Operator, P.W.D.	,, ,,	999 99 99	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
C. Dyson	Litho Machinist, Printing and Stationery Health Inspector, Medical Assistant Inspector of Police	Leave	99 99 ** 1970 **	>> >> >>
A. J. Stevens A. F. Holford-Walker C. Campbell	District Officer District Officer District Officer District Officer	,, ,,	,, ,,	• • • • • • • • • • • • • • • • • • •
Dr. H. S. Purchase W. R. Fenton	Senior Veterinary Officer Assistant Superintendent of Prisons	29	,,	9.5 9.5
A. Cook	Medical Officer	Transferred from Gold Coast	,, ,,	,,

^{*}Durban.

DEPARTURES

Name		Designation	On Leave or Termination of Appointment	Date of Departure
H. H. Aldwinckle		Executive Engineer (D.A.R.A.), P.W.D.	Leave	24th June, 1948
K. S. Field		Inspector, Posts and Telegraphs Department	,,	*29th June, 1948
R. Patrick		Director of Education	••	3rd July, 1948
J. R. Nimmo		Temporary Administration Officer	,,	99
Mrs. E. O. Milne		Temporary Clerk Forest Department	,,	99
J. A. McCabe		Office Superintendent and Accountant, Veterinary Dept.	,,	• • • • • • • • • • • • • • • • • • •
	••	Farm Manager, Agricultural Department	'	***
B. H. Robson	***	Nursing Sister, Medical Department	"	• ••
Miss I. Race	••	District Commissioner	"	**
R. J. C. Howes	••	District Officer	,,	•••
P. S. Osborne	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	District Officer District Revenue Officer, Administration	"	**
P. R. J. H. Heard	•••	Senior Accountant, Accountant General's Dept.	Retirement	**
G, E. Bowles	••		Rethement	99
J. A. Grigor		Assistant Accountant, P.W.D	T 2000	99
W. R. Garner	• • • • •	Assessor, Inland Revenue	Leave	***
V. Slater		Assistant Inspector of Police (Palestine Police, Gilgil		1 - 2 m s
***	**	Camp)		G.1 T 1 : 40.4B
D. W. Miller		Senior Collector of Customs	Leave	8th July, 1948
S. Gillett		Acting Director of Agriculture	, ,	**
P. Manley		Superintendent of Prisons	,,	in the second of
E. B. Dove		Superintendent Approved Schools, Prisons Dept	,,	,,
		Tax Officer, Inland Revenue	2>	, , , , ,
J. D. Wroe K. Cleland		Superintendent of Police	,,	9th July, 1948
R. B. Jolley		1st Grade Clerk, Lands, Mines, Surveys Department	,,	77
G. E. Overton		Reader Printing and Stationery Department	,,,	99 (40)
Miss M. M. E. Stephe		Telephonist, Posts and Telegraphs Department	Resigned	,,
LtCol. C. E. R. Fran		Telephonist, Posts and Telegraphs Department Assistant Director of Demobilization, Rehabilation		
	entranta	and Training	Termination of appointment	11th July, 1948
L. E. Whitehouse		District Officer	Leave	16th July, 1948
F. P. B. Derrick			,,	,,
Major A. E. Wevill		District Officer Surveyor of Works, P.W.D. (D.A.R.A.)	22	,,, ,,
T. Gavaghan		District Officer	,,	,,
	••	Plant Pathologist, Agricultural Department		77
R. W. Rayner		Entomological Field Officer, Medical Department	,,	
W. E. Grainger	••	Junior Staff Surveyor, Lands, Mines and Surveys	**	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
A. F. Tate	• •	Aviation Assistant, Civil Aviation Dept., E.A	**	??
F. L. Moon	••	Medical Storekeeper, Medical Department	**	**
J. J. Potter	••	Assistant Inspector of Police	Resigned	* > 7
G. O. C. Slacke	•. •	Assistant inspector of ronce	Leave	***
D. H. Creed-Newton		Education Officer		· • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
Miss W. S. Phillips		TOTOLIOUS A DOCUMENT	>>	??
Mrs. E. C. Roberts		Clerk, Grade I, Secretariat	,,,	,,,

*Tanga.

GOVERNMENT NOTICE No. 757

THE NATIVE REGISTRATION ORDINANCE

APPOINTMENT

IN EXERCISE of the powers thereunto enabling me, I hereby appoint Mr. J. C. L. Mathias, clerk at the Labour Office, Nanyuki, to be a Registration Officer in the Nanyuki District with effect from 1st July, 1948.

Nairobi, 5th August, 1948. E. M. HYDE-CLARKE, Labour Commissioner. GOVERNMENT NOTICE No. 758

THE NATIVE REGISTRATION ORDINANCE

CANCELLATION OF APPOINTMENT

IN EXERCISE of the powers thereunto enabling me, I hereby cancel the undernoted appointment of an Honorary Registration Officer with effect from 1st January, 1948—

W. LEVET, Esq., THOMSON'S FALLS.

Nairobi, 5th August, 1948. E. M. HYDE-CLARKE, Labour Commissioner.

His Excellency the Governor in Council has approved of the following Bill being introduced into the Legislative Council.

> ALEX. M. WILKIE, Acting Clerk to the Legislative Council.

A BILL TO AMEND THE STOCK AND PRODUCE THEFT (LEVY OF FINES) ORDINANCE, 1933

ARRANGEMENT OF SECTIONS

SECTION 1—Short title.

10

SECTION 2—Amendment of section 3 of the principal

BE IT ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya, with the advice and consent of the Legislative Council thereof, as follows:—

This Ordinance may be cited as the Stock and Produce Short title. Theft (Levy of Fines) (Amendment) Ordinance, 1948, and shall be read as one with the Stock and Produce Theft (Levy of Fines) Ordinance, 1933, hereinafter referred to as the principal No. 18 of 1933. 5 Ordinance.

2. Section 3 of the principal Ordinance is hereby Amendment of amended-

section 3 of the principal Ordinance.

经产品联合 化氯甲酸邻基 电压力机

The second of th

- (a) by inserting the figure and brackets "(1)" before the word "Whenever", which appears in the first line thereof; and
 - (b) by adding the following new sub-section immediately after the proviso thereto:—
 - "(2) For the purposes of sub-section (1) of this section, the word 'fine' shall include compensation and costs.".

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

Under the provisions of section 3 of the Stock and Produce Theft (Levy of Fines) Ordinance, 1933, provision is made whereby any fine imposed by a court under the provisions of that Ordinance, can be recovered by way of distress either against the property of the person fined or against the property of his family or tribe.

In practice it has been found that when an attempt is made to recover compensation or costs, as distinct from a fine; as distress for compensation and costs cannot be made on the property of the family or tribe, the person who has been ordered by a court to pay compensation or costs invariably denies ownership of any property capable of seizure and the court order therefore becomes ineffective.

This reacts most unfavourably against owners of stock which has been stolen and slaughtered for meat, a practice which is becoming more prevalent. In such a case the owner, of course, cannot recover the animal stolen, and if he cannot recover any compensation which may have been ordered against the accused person, he suffers a definite loss.

This Bill seeks to remedy the position and, if it becomes law, will enable distraint to be made for compensation and costs in the same manner as for a fine.

No additional expenditure of public moneys will be involved if the provisions of this Bill become law.

Nairobi, 3rd August, 1948. S. W. P. FOSTER SUTTON, Attorney General.

His Excellency the Governor in Council has approved of the following Bill being introduced into the Legislative Council.

> ALEX. M. WILKIE, Acting Clerk to the Legislative Council.

BILL TO PROVIDE FOR CONTROLLING THE GRANTING OF CREDIT BY NON-NATIVES TO NATIVES

ARRANGEMENT OF SECTIONS

SECTION

1—Short title.

2-Suits debarred in respect of sums in excess of £10.

certificates 3—Applications for exemption. Duty of the District Commissioner. Exempted natives to be registered.

SECTION

3 (contd.)—List of natives exempted to be published.

Duplicate certificates.

-Legal liability of exempted natives.

Offences and penalties.

6—Repeal.

BE IT ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya, with the advice and consent of the Legislative Council thereof, as follows:—

Short title.

This Ordinance may be cited as the Credit to Natives (Control) Ordinance, 1948.

Suits debarred in respect of sums in excess of £10.

- 2. (1) Subject to the provisions of this Ordinance—
- (a) where a non-native grants to any native, whether in respect of one or more transactions, credit in excess, 5 in the aggregate, of a sum of two hundred shillings, no suit shall lie in any court in the Colony for the recovery of such sum unless the contract, in respect of which the credit was given, is in writing and *10* approved and attested by an Attesting Officer;
- (b) where any non-native enters into a contract with a native, whether by way of chattels transfer, mortgage, charge, or any other contract, whether of a like nature to the foregoing or not, under the terms of which if the native fails to pay or to repay to any non-native 15 any sum of money, the native will be required to return or deliver to any non-native any chattel, or to lose his right to redeem any property of which, under the terms of the contract, the ownership will, on the native's failure so to pay or to repay, pass to or 20 remain vested in such non-native, then, if any such chattel or property is of a value in excess of two hundred shillings, such non-native shall not enforce any remedy, which he may otherwise have, either in law or in equity, or both, in respect of such contract, 25 and no court shall entertain any suit for the enforcement of any such contract, unless such contract is in writing and duly approved and attested by an Attesting Officer:

Provided that the provisions of this sub-section $^{3\theta}$ shall not apply to any transaction where the native to whom the credit is given is carrying on business under a name registered, or which is required to be registered, under the provisions of the Registration 35 of Business Names Ordinance.

Cap. 92.

- (2) An Attesting Officer, before approving and attesting any such contract, shall satisfy himself that the native understands the nature of the transaction into which he is entering and his liabilities arising therefrom.
- (3) For the purposes of this section, "Attesting Officer" 40 means any person who the Member of the Executive Council of the Colony, for the time being, responsible for African

30 AC

Affairs (hereinafter referred to as the Member for African Affairs) may appoint, in writing, for the purpose.

3. (1) Notwithstanding the provisions of section 2 of this Applications Ordinance, any native may apply to the Registrar General, of exemption. 5 through the District Commissioner of the district in which the applicant normally resides or carries on business, for a certificate exempting him from the provisions of this Ordinance, hereinafter referred to as a "certificate of exemption".

for certificates

(2) Such District Commissioner shall explain to a native Duty of the 10 applicant that, if he is granted a certificate of exemption under Commissioner. the provisions of this Ordinance, he will no longer be subject to the protection afforded by the provisions of section 2 of this Ordinance and, if the District Commissioner is satisfied that the applicant fully understands the effect of a certificate 15 of exemption, he shall forward the application to the Registrar General with a recommendation that such native be granted a certificate of exemption.

(3) The Registrar General shall, upon receipt of any such Exempted application, duly recommended by a District Commissioner, registered. 20 enter the name of the applicant in a register which shall be kept by the Registrar General for such purpose, and shall issue the native concerned with a certificate of exemption in such form as the Member for African Affairs may, by notice in the Gazette prescribe, and such register shall be open to inspection, 25 at all reasonable times, by any person, free of charge.

(4) The Registrar General shall, at the end of each month, List of natives publish in the Gazette a list of the names of every native to published. whom a certificate of exemption has been granted, under the provisions of sub-section (3) of this section, during that month.

exempted to be

(5) Any native, who loses a certificate of exemption, may Duplicate apply in writing to the Registrar General, through the District Commissioner of the district in which he normally resides or carries on business, for a duplicate of such certificate, and the Registrar General shall, if he is satisfied that such certificate 35 has in fact been lost, issue to the applicant a duplicate of such certificate, upon payment of a fee of five shillings.

4. Any native, to whom a certificate of exemption has Legal liability been issued, shall be liable in respect of any transaction into natives. which he may enter to the same extent as any other person 40 to whom the provisions of this Ordinance do not apply.

5. (1) Any person who uses a certificate of exemption to Offences and which he is not entitled, for the purpose of entering into any transaction, shall be guilty of an offence and shall be liable, on conviction therefor, to a fine not exceeding one hundred 45 pounds or to imprisonment for a term not exceeding twelve months or to both such fine and such imprisonment and shall, notwithstanding the provisions of sub-section (1) of section 2 of this Ordinance, be fully liable in respect of any such transaction.

- (2) Any person, being the holder of a certificate of exemp-50 tion, who transfers or purports to transfer such certificate to any other person, shall be guilty of an offence and shall be liable, on conviction therefor, to a fine not exceeding two hundred pounds or to imprisonment for a term not exceeding 55 twelve months or to both such fine and such imprisonment.
- (3) Any person who comes into possession of a certificate of exemption issued to another person shall, within one month thereafter, forward such certificate to the District Commissioner of the district in which he normally resides, and such District 60 Commissioner shall, without undue delay, forward it to the Registrar General who shall cancel such certificate. Any person who fails to forward a certificate of exemption to the District

Commissioner, as required by this sub-section, shall be guilty of an offence and shall be liable on conviction therefor, to a fine not exceeding ten pounds or to imprisonment for a term not exceeding three months or to both such fine and such imprisonment.

5

Repeal. Cap. 130.

6. The Credit Trade with Natives Ordinance is hereby repealed.

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

Under the Credit Trade with Natives Ordinance (Chapter 130 of the Revised Edition), no contract for the sale on credit of goods to the value of more than ten pounds may be enforced against an African unless the contract is in writing and attested by an administrative officer. With the development of the African, especially in trade, it is considered that the provisions of the law are not only restrictive but unnecessary; and that it should be modified. This Bill, therefore, seeks to repeal and replace the existing law.

Clause 2 of the Bill seeks to provide that no non-native may sue any native in respect of a credit debt in excess of two hundred shillings, in the aggregate, unless the contract in respect of which such credit was given is in writing and approved and attested by a District Commissioner. The same protection is proposed in connexion with chattels transfers, mortgages and similar transactions. The proviso to the clause seeks to exclude from the protection of the clause, Africans who are carrying on a business, under a name registered, or which should be registered, under the Registration of Business Names Ordinance (Chapter 92 of the Revised Edition).

Clause 3 of the Bill seeks to provide that a native may apply to the Registrar General, through a District Commissioner, for a certificate of exemption from the provisions of the Ordinance. The District Commissioner is required to explain to the African the effect on his liability if he is granted a certificate of exemption. If the District Commissioner is satisfied that the applicant fully understands the position, he is required to forward the applicant to the Registrar General who will enter the name of the applicant in a register and issue him with a certificate in a form to be prescribed by the Member for African Affairs. The Registrar General is required to publish, at the end of each month, a list of the names of persons to whom certificates of exemption have been granted, during that month.

Clause 4 seeks to provide that any person to whom a certificate of exemption has been issued, shall be liable in respect of his business transaction to the same extent as any other person to whom the provisions of the measure do not apply.

Clause 5 creates certain offences and provides penalties for the wrongful use or possession of certificates of exemption.

If the provisions of this Bill become law it is probable that a small amount of additional expenditure of public moneys will be incurred in maintaining the register.

Nairobi, 26th July, 1948. S. W. P. FOSTER SUTTON,

Attorney General.

His Excellency the Governor in Council has approved of the following Bill being introduced into the Legislative Council.

> ALEX. M. WILKIE, Acting Clerk to the Legislative Council.

BILL TO AMEND THE CRIMINAL PROCEDURE: CODE

ARRANGEMENT OF SECTIONS

SECTION

1—Short title.

2—Amendment of section 25 of the principal Ordinance.

SECTION

3—Amendment of the First Schedule to the principal Ordinance.

BE IT ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya, with the advice and consent of the Legislative Council thereof, as follows:—

1. This Ordinance may be cited as the Criminal Short title. Procedure Code (Amendment, No. 2) Ordinance, 1948, and shall be read as one with the Consolidated Edition of the Criminal Procedure Code, prepared under the provisions of 5 section 43 of the Criminal Procedure Code (Amendment) No. 35 of 1939. Ordinance, 1939, hereinafter referred to as the principal Ordinance.

Section 25 of the principal Ordinance is hereby Amendment of amended by adding, immediately after sub-section (2) thereof, 10 the following new sub-section:—

section 25 of the principal Ordinance.

- "(3) For the purposes of this section, the expressions 'aircraft', 'vessel' and 'vehicle', respectively, include everything contained in, being on or attached to any aircraft, vessel or vehicle, as the case may be, which, in the opinion of the court, forms part of the equipment of such aircraft, vessel or vehicle.".
- 3. The First Schedule to the principal Ordinance is Amendment of hereby amended by inserting, in its correct numerical order and in the appropriate columns thereof, the following:—

the First Schedule to the principal Ordinance.

"304B. Damaging or unlawremoving detained aircraft, vessel or vehicle.

15

May arrest without a warrant. Imprisonment for two years.

Subordinate court of the first or second class.".

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

This Bill seeks to make two amendments to the Criminal Procedure Code.

Clause 2 seeks to add a new sub-section (3) to section 25. The new sub-section inserts the same provisions as are contained in section 304c of the Penal Code. This is considered desirable in view of the consolidation and revision of the laws, which is now taking place, so as to avoid the necessity of legislation by reference.

Clause 3 of the Bill seeks to insert a reference to section 304B of the Penal Code, in the First Schedule, to enable any offence against that section of the Penal Code to be dealt with by a subordinate court of the first or second class and to permit the arrest, of an offender against the provisions of that section, without a warrant.

No additional expenditure of public moneys will be involved if the provisions of this Bill become law.

Nairobi,

S. W. P. FOSTER SUTTON, Attorney General.

5th August, 1948.

His Excellency the Governor in Council has approved of the following Bill being introduced into the Legislative Council.

> ALEX M. WILKIE, Acting Clerk to the Legislative Council.

A BILL TO AMEND THE PENAL CODE

ARRANGEMENT OF SECTIONS

SECTION

1—Short title.

2—Amendment of section 47 of the principal Ordinance.

3—Threatening violence or breach of the

-Offence to organize, manage or conduct

SECTION

5—Amendment of section 203 of the principal Ordinance.

6—Amendment of section 304A of the principal Ordinance.

7—Interpretation.

Pools.

BE IT ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya, with the advice and consent of the Legislative Council thereof, as follows:—

Short title.

1. This Ordinance may be cited as the Penal Code (Amendment, No. 2) Ordinance, 1948, and shall be read as one with the Consolidated Edition of the Penal Code, prepared under the provisions of section 25 of the Penal Code (Amend-No. 34 of 1939. ment) Ordinance, 1939, hereinafter referred to as the principal 5 Ordinance.

Amendment of section 47 of the principal Ordinance.

2. Section 47 of the principal Ordinance is hereby amended by substituting the word "or" for the word "and", which appears in the third line of paragraph (a) thereof.

Repeal and replacement of section 91 of the principal Ordinance.

3. Section 91 of the principal Ordinance is hereby 10 repealed and the following substituted therefor:—

"Threatening violence or breach of the peace.

91. (1) Any person who—

- (a) uses obscene, obusive or insulting language, to his employer or to any person placed in authority over him by his employer, in such a manner as 15 is likely to cause a breach of the peace; or
- (b) brawls or in any other manner creates a disturbance in such a manner as is likely to cause a breach of the peace, is guilty of a misdemeanour and, on conviction therefor, is liable to imprison- 20 ment for six months.
- (2) Any person who—
- (a) with intent to intimidate or annoy any person, threatens to break or injure a dwelling house; or
- (b) with intent to alarm any person in a dwelling 25 house, discharges a loaded firearm or commits any other breach of the peace,

is guilty of a misdemeanour and, on conviction therefor, is liable to imprisonment for one year.

If the offence is committed in the night, the offender 30 is liable to imprisonment for two years.".

Addition of new section in the principal Ordinance.

4. The principal Ordinance is hereby amended by inserting, immediately after section 174 thereof, the following new section:—

"Offence to organize, manage or conduct Pools.

174A. Any person who takes part in the organiza- 35 tion, management or conduct of a Pool is guilty of a misdemeanour and, on conviction therefor, is liable to a

20

30

fine of two hundred pounds or to imprisonment for a term not exceeding six months or to both such fine and such imprisonment.

For the purpose of this section 'Pool' means any invitation to the public, to foretell the result of any game, race or event, which the Governor in Council has declared, by notice in the Gazette, to be a Pool for the purposes of this section.".

5. Section 203 of the principal Ordinance is hereby Amendment of 10 amended by deleting the word "assault", which appears in the section 203 to the principal seventh line thereof, and substituting therefor the following Ordinance. words "commit an assault of the kind which the person charged committed upon".

Section 304A of the principal Ordinance is hereby 15 amended—

Amendment of section 304A of the principal Ordinance.

- (a) by substituting a comma for the words "or of", which appear in the fourth line of sub-section (1) thereof;
- (b) by inserting the words and figures "or of section 315" immediately after the figures "XXVIII", which appear in the fifth line of sub-section (1) thereof; and
- (c) by substituting the word "the" for the word "such", which appears in the fifth line of the proviso to subsection (2) thereof.
- 7. Section 304c of the principal Ordinance is hereby 25 repealed and the following substituted therefor:

Repeal and replacement of section 304c of the principal Ordinance.

Interpretation.

"304c. For the purposes of sections 304A and 304B of this Code, the expressions 'aircraft', 'vessel' and 'vehicle', respectively, include everything contained in, being on or attached to any aircraft, vessel or vehicle, as the case may be, which, in the opinion of the court, forms part of the equipment of such aircraft, vessel or vehicle.".

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

This Bill seeks to amend the Penal Code in the following respects:—

Clause 2 of the Bill seeks to amend paragraph (a) of section 47 by making it an offence to seduce any person serving in the military forces of the Colony or any member of the police force from either his duty or his allegiance to His Majesty. The present paragraph makes it an offence to seduce any such person from his duty and his allegiance.

Clause 3 seeks to repeal and replace section 91; this is considered necessary if the penal sanctions are removed from the Employment Ordinance, 1948, the Bill to amend which will be before the August Session of the Legislative Council. The new section 91 seeks to make it an offence for any person to use obscene, abusive or insulting language to his employer or to any person placed in authority over him by his employer, in such a manner as is likely to cause a breach of the peace. It also seeks to provide that if any person brawls or in any other manner creates a disturbance in such a manner as is likely to cause a breach of the peace, he will be guilty of an offence. Subclause (2) of clause 3 merely re-enacts the provisions of the present section 91.

Clause 4 of the Bill seeks to add a new section 174A, making it an offence for any person to take part in the organization, management or conduct of a "Pool", which is defined as "any invitation to the public to foretell the result of any game, race or event, which the Governor in Council has declared, by notice in the Gazette, to be a Pool for the purposes of this section".

Clause 5 seeks to amend section 203 of the Code. Section 202 of the Penal Code provides that, where homicide is committed in the heat of passion caused by sudden provocation as defined in section 203, the accused is guilty of manslaughter and not murder. In section 203 provocation is defined as a wrongful act or insult of such a kind as to deprive an ordinary person of self-control and induce him to assault the person offering the provocation. The effect of a recent decision of the Court of Appeal for Eastern Africa (Mushubi s/o Muhinguzi versus Rex-Tanganyika Territory Criminal Appeal No. 63 of 1946) is to interpret these provisions in such a way that if an ordinary person would have been induced by the provocation to commit even a mild assault the offence would be reduced to manslaughter, notwithstanding that the assault actually committed and causing death, may have been of a savage and brutual description out of all proportion to the nature of the provocation offered. This ruling was expressed by the Court of Appeal in the following terms:—

"Provocation which under English law might for this branch of the law excuse only a slap with the open hand, in East Africa excuses a fatal attack with a lethal weapon to the extent of reducing the fatal attack to manslaughter, however savage, brutal and unbridled, such attack might be.".

This was not the intention of the provision which was designed to weigh the action of the person charged against those of a supposed ordinary man in similar circumstances. It is considered that the present amendment will give effect to that intention.

Clause 6 seeks to amend section 304A of the Code by providing that if any person uses any aircraft, vessel or vehicle in connexion with an offence of receiving stolen property, contrary to the provisions of section 315 of the Code, such aircraft, vessel or vehicle shall be liable to forfeiture. In a recent case where it was suspected that persons had used vehicles for the purpose of theft, the evidence disclosed a doubt as to whether or not the vehicles were so used, but a conviction was obtained for receiving stolen property. In such cases no forfeiture of the vehicles concerned can be ordered by the magistrate. It is considered that if aircraft, vessels or vehicles are employed for the purpose of receiving stolen property, they should be subject to forfeiture in the same manner as if they had been used for the purpose of theft.

The present section 304c contains a reference to the Criminal Procedure Code. In view of the consolidation and revision of the laws, which is being carried out, it is considered desirable to re-enact the section, omitting such reference. Clause 7 of the Bill seeks to do this.

A Bill to amend the Criminal Procedure Code is being introduced with the object of including the necessary provision in that Code.

No additional expenditure of public moneys will be involved if the provisions of this Bill become law.

Nairobi, 5th August, 1948 S. W. P. FOSTER SUTTON, Attorney General.

His Excellency the Governor in Council has approved of the following Bill being introduced into the Legislative Council.

> ALEX. M. WILKIE, Acting Clerk to the Legislative Council.

BILL TO AMEND THE HIDE AND SKIN TRADE ORDINANCE, 1948

ARRANGEMENT OF SECTIONS

SECTION 1—Short title. SECTION

2—Amendment of section 1 (1) of the principal Ordinance.

BE IT ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya, with the advice and consent of the Legislative Council, thereof, as follows:—

- 1. This Ordinance may be cited as the Hide and Skin short title. Trade (Amendment) Ordinance, 1948, and shall be read as one with the Hide and Skin Trade Ordinance, 1948, here- No. 18 of 1948. inafter referred to as the principal Ordinance.
- 2. Sub-section (1) of section 1 of the principal Ordinance Amendment of is hereby amended by substituting a comma for the full stop, section 1 (1) of the principal which appears at the end thereof, and adding, immediately Ordinance. after such comma, the following:—

"and different dates may be appointed for different provisions of this Ordinance.".

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

The Governments of Tanganyika and Uganda are anxious to commence the imposition of a cess under the provisions of their Hides and Skins legislation, which are similar to the Hide and Skin Trade Ordinance, 1948, and it is considered that this Government should do likewise. On account of staffing and other difficulties, it has not been considered desirable to bring the Ordinance into force in Kenya until the necessary organization is complete.

It is, however, considered essential, in order to maintain uniformity in the three territories, that some of the provisions, particularly regarding the imposition of a cess, should be brought into force in the Colony without further delay. This Bill seeks to enable that to be done.

No additional expenditure of public moneys will be involved if the provisions of this Bill become law.

Nairobi,

1st August, 1948.

S. W. P. FOSTER SUTTON. Attorney General.

GOVERNMENT NOTICE No. 764

THE NATIVE AUTHORITY ORDINANCE

APPOINTMENTS

IN EXERCISE of the powers thereunto enabling me, I hereby appoint the persons named in the Schedule annexed hereto to be Official Headmen for the area named therein.

R. G. TURNBULL,

Isiolo. 4th August, 1948. Acting Provincial Commissioner, Northern Province.

SCHEDULE

Waiir District, Northern Province

Name	Area	With effect from	Remarks
Hussein Sugal, Ogaden, Habr Suleman	Wajir	1st July, 1948	On six months probation vice Kalenli Wermuge, resigned. G. N. No. 495/46.
Ali Hersi, Ogaden, Maghabul, Mikael	Wajir	1st July, 1948	On six months probation vice Mohamud Made, dismissed. G. N. No. 761/47.

GOVERNMENT NOTICE No. 765

BOARD OF AGRICULTURE

APPOINTMENTS

IT IS notified for general information that the Governor's Deputy has been pleased to approve that, with effect from the date of this notice—

J. W. ETHERINGTON, Esq.,

shall be appointed a member of the Board of Agriculture to represent the Pyrethrum Industry, vice T. A. K. Turton, Esq., resigned.

It is further notified that—

THE HON. MR. M. BLUNDELL, M.L.C.,

is appointed to act in such capacity in the place of J. W. Etherington, Esq., in the event of the latter being at any time unable to carry out his duties as a member of such Board.

Government Notice No. 16 of 2nd January, 1947, is varied accordingly.

Nairobi, 4th August, 1948. J. D. RANKINE, Chief Secretary.

THE CONTROL OF LIFE ASSURANCE BUSINESS WITH NATIVES ORDINANCE

IN EXERCISE of the powers conferred upon him by section 2 of the Control of Life Assurance Business with Natives Ordinance, 1945, His Excellency the Governor in Council has been pleased to approve the following to effect life assurance business with natives:—

The Pioneer General Assurance Society, Limited.

By Command of His Excellency the Governor in Council.

Nairobi,

ALEX. M. WILKIE,

4th August, 1948.

Clerk to the Executive Council.

GOVERNMENT NOTICE No. 767

IMMIGRATION APPEALS TRIBUNAL

APPOINTMENT

IN EXERCISE of the powers conferred upon him by subregulation (1) of regulation 8 of the Immigration (Control) Regulations, 1948, His Excellency the Governor in Council has been pleased to appoint an Immigration Appeals Tribunal, consisting of the following persons—

Sir Charles Belcher, O.B.E. (President),

A. J. Don Small, Esq.,

J. D. Byramjee, Esq.,

for the purpose of hearing appeals by persons who have been refused certificates under any of the Classes B to H, inclusive, of sub-section (1) of section 7 of the Immigration (Control) Ordinance, 1948.

By Command of His Excellency the Governor in Council.

Nairobi,

16th July, 1948.

ALEX. M. WILKIE, Clerk to the Executive Council.

GOVERNMENT NOTICE No. 768

THE LAND CONTROL BOARD

APPOINTMENT

IT IS hereby notified, in accordance with the provisions of section 3 of the Land Control Ordinance, 1944, that—

THE HON. W. B. HAVELOCK, M.L.C.,

has been duly appointed to be a member of the Board established under section 3 of the aforesaid Ordinance, vice Major the Hon. A. G. Keyser, D.S.O., M.L.C., resigned.

Government Notice No. 107 dated 26th January, 1945, is hereby amended accordingly.

Nairobi,

C. H. THORNLEY,
Deputy Chief Secretary.

August, 1948.

GOVERNMENT NOTICE No. 769

(S/Lnd. 4/7/79.)

THE LAND BOARD

APPOINTMENT

IT IS notified for general information that His Excellency the Governor has been pleased to appoint—

The Hon. J. G. H. Hopkins, O.B.E., and

The Hon. W. B. Havelock

to be Members of the Land Board vice the Hon. A. G. Keyser, D.S.O., and E. H. Wright, Esq.

Government Notice No. 796 of 30th September, 1939, is varied accordingly.

By Command of His Excellency the Governor.

Nairobi,

C. H. THORNLEY,

Deputy Chief Secretary.

6th August, 1948.

(J. & L. 12/6/2.)

GOVERNMENT NOTICE No. 770

THE COURTS ORDINANCE

APPOINTMENT SE of the powers conferred upon His

IN EXERCISE of the powers conferred upon His Excellency the Governor by section 6 of the Courts Ordinance, 1931, the Governor's Deputy has been pleased to appoint, with effect from 17th June, 1948—

SIDNEY ALAN EVANS

to be a Magistrate of the Third Class, with powers to hold a subordinate Court of the Third Class, within the limits of the Colony and Protectorate of Kenya, in respect of matters only arising out of the Employment of Servants Ordinance (Ordinance No. II of 1938), and the Resident Native Labourers Ordinance (Ordinance No. XXX of 1937), and the Native Registration Ordinance (Chapter 127 of the Revised Edition), and any amendments to the said Ordinances, and to exercise in respect of the said Ordinances all the powers of a Magistrate of the Third Class, save only that he shall not have the power to try offences against any of the provisions of the said Ordinances.

By Command of the Governor's Deputy.

Nairobi, 7th August. 1948. S. W. P. FOSTER SUTTON, Member for Law and Order. GENERAL NOTICE No. 1426

THE WATER ORDINANCE

Molo River, Nakuru District

APPLICATION by T. M. Logan of Kampi-Ya-Moto for a water right from the Molo River on L.R. No. 487/26/1 for 1,000 and 500 gallons per day for the purpose of domestic use and minor irrigation respectively.

Plans may be seen at the Public Works Department Head Office and at the offices of the Nakuru District Council.

Objections stating specific grounds therefor should be filed in duplicate with the Water Board, P.O. Box 662, Nairobi, within 30 days from the date of publication of this notice and a copy served on the undersigned.

T. M. LOGAN, Applicant, P.O. Kampi-Ya-Moto.

GENERAL NOTICE No. 1427

THE WATER ORDINANCE

Mkurumuji River, Mombasa District

APPLICATION by the Hon. Director of Public Works, Nairobi, for a water right from the Mkurumuji River in the Coast Native Land Unit for a diversion of 2,153,800 gallons per day for the purpose of augmenting Mombasa Township water supply.

Plans may be seen at the Public Works Department Head Office, Nairobi, and at the offices of the Public Works Department, Mombasa.

Objections stating specific grounds therefor should be filed in duplicate with the Water Board, P.O. Box 662, Nairobi, within 30 days from the date of publication of this notice and a copy served on the undersigned.

A. E. TETLEY,
for Director of Public Works,
Lawfully authorized agent,
P.O. Box 662, Nairobi.

GENERAL NOTICE No. 1428

THE WATER ORDINANCE

Nairobi River, Nyeri District

APPLICATION by A. G. A. Leakey of Nyeri for a water right from the Nairobi River, L.R. No. 4855, for net quantities of 620 and 380 gallons per day of normal flow for the purpose of domestic use and minor irrigation respectively.

Plans may be seen at the Public Works Department Head Office, Nairobi, and at the offices of the Aberdare District Council, Nanyuki.

Objections stating specific grounds therefor should be filed in duplicate with the Water Board, P.O. Box 662, Nairobi, within 30 days from the date of publication of this notice and a copy served on the undersigned.

A. G. A. LEAKEY, Applicant, Nyeri Station.

GENERAL NOTICE No. 1429

THE WATER ORDINANCE

Ithanji Dam, Kiambu District

APPLICATION by M. Selby Hall of Limuru for a water right on a subdivision of L.R. 7003/2 for a net quantity of 500 gallons per day for the purpose of domestic use.

Plans may be seen at the Public Works Department Head Office, Nairobi.

Objections stating specific grounds therefor should be filed in duplicate with the Water Board, P.O. Box 662, Nairobi, within 30 days from the date of publication of this notice and a copy served on the undersigned.

M. SELBY HALL, Applicant, Tusogo, P.O. Linuru.

GENERAL NOTICE No. 1430

KIKUYU LIQUOR LICENSING COURT

SPECIAL MEETING

DULY authorized by the Acting Provincial Commissioner, Central Province, a special meeting of the Kikuyu Liquor Licensing Court will be held in the office of the Acting Provincial Commissioner, Nyeri, at 11 a.m. on Saturday, 14th August, 1948, in order to consider the following application:—

By Hussein Suleman, Nyeri—Non-spirituous liquor licence to sell beer and wine to Africans on Plot No. 8, Section 8, Nyeri Township.

Nanyuki, 28th July, 1948.

J. B. S. LOCKHART, Chairman, Kikuyu Liquor Licensing Court. General Notice No. 1322

THE CROWN LANDS ORDINANCE

ALIENATION OF LAND

APPLICATIONS have been received and others are invited for the direct alienation of the land noted in the Schedule hereto and this intimation is published for public information.

Any remarks on the applications or any counter claims for consideration by persons interested, including persons who have previously submitted applications, must be submitted to the undersigned before noon on the 17th August, 1948.

Plans of the areas may be seen at the Public Map Office of the Department of Lands, Mines and Surveys, Nairobi, or may be obtained on payment of Sh. 3, post free.

G. J. ROBBINS,

Commissioner for Lands, Mines Nairobi, 17th July, 1948. and Surveys.

Sc	Н	3Đ	UL	E
 	Ī			

L. 1	R. No	•	Locality	Area Acres (Approx)	Rate per acre	Present rent per annum per acre in accordance with the Crown Lands Ordinance
3627		••	Athi River	Acres 1,000	Sh. 7/50	10 cents until 31-12-50 then
22 27	••	••	Eldoret	2,287	* .	revisable. 20 cents until 31–12–50 then revisable.
1730 2453 4126 Crown	 Land	•••	Kima Laikipia Kipkarren Chepalungu	315 4,270 3,845 4,100	* *	do. do. do. do.

^{*} To be assessed later.

GENERAL NOTICE No. 1327

CROWN LANDS ORDINANCE

ALIENATION OF LAND

APPLICATIONS are invited for the direct alienation in blocks of 100 acres each of the Crown land south of the Kiboko River (near Makindu), bordered on the west by L.R. 1277 and on the east by the Kenya and Uganda Railway and reported upon as being possibly suitable for market gardening.

Applications not restricted to Europeans and accompanied by full information of the development proposals and financial resources must be submitted to the undersigned before noon on 25th August, 1948.

A plan of the area may be seen at the Public Map Office of the Department of Lands, Mines and Surveys, Nairobi, or may be obtained by post on payment of Sh. 3.

No sub-division of the land has yet been effected and applicants should indicate the area for which they apply.

Leases will be for a term of 999 years and rental will be payable in accordance with the provisions of the Crown Lands Ordinance.

G. J. ROBBINS,

Commissioner of Lands, Mines 20th July, 1948. and Surveys.

GENERAL NOTICE No. 1331

KISAUNI FERRY, MOMBASA

NOTICE is hereby given that I intend to prohibit, until further notice, any person other than Nyali, Limited, to carry on a ferry service within the area delineated and described on the drawing marked "P.W.D. Drawing No. 12334/2", which may be inspected at the head office of the Public Works Department, Nairobi, or at the office of the Divisional Engineer, Coast Division, Public Works Department, Mombasa, at any time during normal business hours.

Any objection to the proposed order of prohibition should be forwarded in writing to the Chief Secretary, P.O. Box 621, Nairobi, and must reach him on or before the 13th August,

Nairobi, 27th July, 1948.

R. L. A. JONES, Acting Director of Public Works. GENERAL NOTICE No. 1431

UNCLAIMED LEGAL DEPOSITS

TAKE NOTICE that in the case files, the reference numbers and parties to which appear in the Schedule hereto, the sums of money set opposite such references stand to the credit of one of the parties to such suit in the account books of the Judiciary at the Law Courts,

Any person claiming to be entitled to any sum so credited must apply within three months from the date of publication of this notice to the relevant court for payment out of the same.

Any sum not claimed within the above period will be paid into the General Revenue Account of the Colony.

Nairobi, 10th August, 1948 D. F. SHAYLOR,

Registrar, Supreme Court of Kenya.

STATEMENT OF UNCLAIMED LEGAL DEPOSITS ENDING 31st DECEMBER, 1944

	5181	DECEMBER, 1944	I.
Date	Case No.	Parties	Am'nt
1944			Sh. cts.
Apr. 27 1943	R.M. Civ. 1721/33	Abdulla v. Kher Din	25 00
July 14	S.C. Civ. 2/42	Bharat Insurance Co. Ltd. v. Mulji Jetha	2,000 00
1941 July	D . G . 4440		16.710
1944 Apr.	Prize Cause 1/40	Coffey Account	16,719
1 1943	R.M. Civ. 738/41	Custodian of Enemy Properties v. M. K. Patel	93 00
July 18 1944	R.M. Civ. 763/41	Dobbies Ltd. v. G. Bayleg	74 34
Jan. 31	S.C. Civ. 126/43	Dobhia Stores v. Zaver Chand Lakhamshi	46 50
Dec.	R.M. Civ. 1058/44	Dalgety and Co. v. J. P. Van Rensburg	38 94
Oct. 19	R.M. Civ. 966/44	East Africa Agencies v. L. D. Costa	100 00
Mar. 9	R.M. Civ. 648/41	J. Fernandes v. D. J. Gonsalves	70 55
Feb.	R.M. Civ. 92/44	Gulam Ali Koorji v. Karim Fazal	55 00
Jun. 22	M'sa Insol. 9/22	Re Hassanali Amershi	1,703 48
Nov. 4	S.C. Civ. 147/44	Hari Singh s/o Harnam Singh v. Bhagat Singh	400 00
Nov. 24	R.M. Civ. 1250/44		269 00
Feb.	R.M. Civ. 1451/39	Isherdass Gulabrai v. Makhan Lal	9 46
Jan. 13	S.C. Civ. 155/44	Ismail v. Tulsi Dass Karsan	32 00
Feb.	R.M. Civ. 1644/41	Kasam Ali Hirji v. E.H. Seth	273 59
Jan. 6	S.C. Civ. 144/30	Kîrerir wa Gatheke v. Vziri wa Karanja	226 41
Apr. 18	R.M. Civ. 2440/42		95
Apr. 11	R.M. Civ. 392/44	Modern Provision Stores v. Mohamed Ameer	39 60
Mar. 8	R.M. Civ. 679/43	N. S. Mangat v. Udham Singh	81 97
Oct. 19 1943	R.M. Civ. 292/42	Nanji Kalidass v. B. R. Patel	4 95
Mar. 18	S.C. Civ. 23/43	Sheikh Fazal Elahi v. Abdul	525 00
1944 Mar.			
24 April	R.M. Civ. 267/44	Surain Singh v. Balwant Singh	62 50
13 Aug.	R.M. Civ. 2234/42 R.M. Civ. 522/42	J.R. Stephens and Co. Ltd. v. Mrs. Ladley Milner J.E. Torr Ltd. v. W. J. S. Varley	9 90 583 18
Nov.	R.M. Civ. 883/44		200 10
May 29	R.M. Civ. 624/44	Mohamed	4 00 58 30

GENERAL NOTICE No. 1432

THE PIONEER GENERAL ASSURANCE SOCIETY, LTD.

Policy No. 776

Camilo Piedade da Silva, Sh. 20,000

THE above policy has been reported lost. Duplicate will be issued if no objection received within 90 days from the date hereof.

Nairobi, 5th August, 1948. NIMJI JAVER KASSAM.

General Secretary.

UNCLAIMED PETTY CASH DEPOSITS—1944

TAKE NOTICE that in the case files, the reference numbers and parties to which appear in the Schedule hereto, the sums of money set opposite such references stand to the credit of one of the parties to such suit in the account books of the Judiciary at the Law Courts, Nairobi.

Any person claiming to be entitled to any sum so credited must apply within *three* months from the date of publication of this notice to the relevant court for payment out of the same.

Any sum not claimed within the above period will be paid into the General Revenue Account of the Colony.

		D. F. SHAYLOR,
Nairobi,	•	Registrar,
10th August, 1948		Supreme Court of Kenya.

Amount	Parties	Case No.	Date
Sh. cts.			
		Bkcy. 5/27	Jan. 3
8 60	Dr. A. H. Ismail v. Shamsudin. Re Santa Singh and Co. Kahibu s/o Karuku v. New Meat Supply	R.M. 2454/41 Bkcy. 50/33 R.M. 1187/43	14 18 21
65 00 5 00 90 00	Crown v. Virlal Harilal Pijara Armstrong v. Armstrong	R.M. Cr. 35/44 S.C. Div. 30/41 S.C. Div. 57/43	22 26 29
5 00	Crown v. Mururi wa Kamau Crown v. Mururi wa Kamau Bombay Bazaar v. Mrs. M. Con-	R.M. Cr. 250/44 R.M. Cr. 250/44 R.M. 172/44	Feb. 5 7 11
4 00	fait	R.M. 1755/43	11
ing 1 20 4 00		Nku. Div. 1/39 Eldt. Civ. 18/43	15 19
98 40 po-	Extract Annett Payet v. John Anjelopo-	Msa. R.M. 362/	29
8 60	lous	42 Bkcy. 17/35	Mar. 3
ian 2 00	Sham Singh v. Shanker Dass Kiramia Kahucha v. Naranjan Singh	R.M. 1623/42 R.M. 800/43	6 10
60 00 2 00 v. 4 00	Lal Khan v. Shekdon Modern Provision Stores v.	R.M. Cr. 511/44 S.C. 38/44 R.M. 2460/42	10 24 29
15 00	J. L. Barton	S.C. 69/43	30 Apr.
2 00	Louisa Ndunge v. Heston Mwalua	Div. 1/44	- 5
4 00 20 00		R.M. Cr. 1081/ 40 S.C. 69/43	20
20 00	Walker v. Walker	S.C. Div. 1/44	24 May
10 shji 12 00	Re Elias Santana De Silva Re E. R. DeSouza Bakshish Singh v. Devshi Meghji Hamisi bin Juma v. Amin Abdulla	Bkcy. 15/39 Bkcy. 50/32 R.M. 205/44 R.M. 99/44	2 3 28 28
irs.	Mrs. May Fernandes v. Mrs.	R.M. 634/44	Jun.
15 00	Prementa Richard Njuka v. Marigai Crown v. Munyari s/o Miyaji A.H. Adamji v. Osman Yakub. C. Parmanand v. B. Davidson Crown v. Okela s/o Owind	R.M. 1709/37 R.M. Cr. 1192/44 R.M. 1589/43 R.M. 705/44 R.M. Cr. 331/44	8 10 24 26 29 Jul.
200 00		R.M. Cr. 298/44	9
sam 2 00 2 00 2 00	Re A. M. Khan Abdul Rahim v. Mohamed Alam Lakhamshi Naran v. Mrs. Moonaswami	Bkcy. 1/44 S.C. 109/44 R.M. 986/44	11 19 21
$\begin{array}{c cccc} . & 25 & 00 \\ . & 250 & 00 \\ 2 & & & \end{array}$	Balwant Singh v. Saran Singh Crown v. Atoto Abala Crown v. Bukan Singh and 2	R.M. Cr. 3319/42 R.M. 1336/44 R.M. 1211/44	22 22 25
vis on 20 00 2 00	others	R.M. 1785/42 R.M. 705/44	25 27 Aug.
17 00 30 00	Balwant Singh v. Surain Singh Re Govind and Gangaram Mawji Devji v. Karsan Devraj Hasham Kara v. Yusfali M.	R.M.Cr. 3319/42 Bkcy. 104/28 S.C. 94/43	2 8 15
10 00 2 00	Alibhai	R.M. 612/44 R.M. 1051/44	16
2 00	Lakhamshi Naran v. Mrs. Moonaswami Miss Evelyn Mother v. Mrs.	R.M. 986/44 R.M. 1065/44	24 28
4 00	Huddlestone	Msa. Div. 1/44	31
1 10 00	Njeroge wa Manyiki v. F. R.	R.M. 1087/44	Sep. 5
8 50 4 00	Re D. R. Ghai	P & A 148/44 R.M. 1689/43 R.M. 1083/44	8 11 11
. 4 00 8 50	Simon Re Jawala Singh Magh Mrs. P. M. DeSouza v. Nairobi Provision Stores	Bkcy. 80/31 R.M. 571/44	18 18

Date	Case No.	Parties	Amount
Sept.	,		Sh. cts.
25 25	R.M. Cr. 324/44 R.M. 1154/44	Crown v. Wichenje s/o Alibina M. S. Elliot and Co. v. Mrs. Van Staden	15 00 4 00
26	R.M. 1170/44	Hasaham Merali v. Randall	10 00
28 30	R.M. Cr. 1840/44		3 40
Oct.	R.M. 1976/44	Crown v. Kazironi s/o Kamesa	75 00
*4 5	R.M. Cr. 1976/44 P & A 82/39	Crown v. Kengeroni s/o Kamesa Re Abdul Wahid s/o Alla Bux	1 30
13	S.C. 83/44	Re Estate of Rehemtulia W.	1 30
13	R.M. 1232/44	M.L. Anand v. E. Yeger	4 00
14 19	R.M.[Cr. 2227/44 R.M. 2182/44	Jaswant Singh v. Daleep Singh Crown v. Mbuti s/o Manyao	7 90 5 00
19	R.M. 306/43	Imam Din v. Jan Mohamed	2 00
19	R.M. 1250/44	Hassanali Abdul Hussein v. O. Yakub	2 00
21	S.C. 105/42	Kachra Virji v. E.A. Joinery Works	200 21
23	Insol. 13/19	Re Hari Ram Des Raj	30 00
24 26	R.M. 508/44 R.M. Cr. 1141/44	Gulam Rasul v. Pritam Singh Chemellil Chepkwen v. Mushim	25 00 3 00
30	Insol. 9/23	Re Alfred G. Harris	37 5
31	R.M. 960/44	Husuwell Mbugwa v. Dyal Singh	5 00
Nov.	Div. 27/41	Mackinlay v. Mackinlay	2 50
3 3	S.C. 1/44	Hazara Singh v. Mistri Amer Singh	30 00
3	R.M. 1074/44	Imam Din v. Jan Mohamed	2 00
4	R.M. Div. 3/44	Perita M. J. Ngong v. Julian Ngong	5 00
6	S.C. 46/44	F. V. Virani v. Kehar Singh	10 00
17 17	S.C. 11/44 R.M. 995/44	B. G. Shah v. Ukamba Stores Thaker Dass v. Shah Jethalal	212 40
18	R.M. 18/44	Nathoo Amarchans v. Gautama	10 00
20	S.C. 11/44	B. G. Shah v. Ukamba Stores	30 00
22	R.M. Cr. 1466/44 R.M. 762/42	Rupsingh v. Naizali M. Barkatali W. W. Cockburn v. Mohamed	40 00
27	S.C. 145/44	s/o A. Din Williams v. Williams and another	28 00 55 00
27 27	R.M. Cr. 459/44	Abdul Kader Gaffer v. Gulam	
29	Bkcy. 32/32	Nabi	20 00 8 50
29	S.C. 145/44	Williams and another v. M.	0 30
Dec.		Akbar	3 00
1	Div. 20/44	Bair v. Bair	28 00
1	S.C. 145/44	Williams and Williams v. M. Akbar	8 00
1	S.C. 73/44	J. Ward v. Mohamed Ibrahim	5 00
4	Insol. 36/21 S.C. 145/44	Re Jiwa and Karmali Williams and Williams v. M.	26 00
8	S.C. 145/44	Akbar Williams and Williams v. M.	20 00
13	R.M. 395/44	Akbar	20 00
14	R.M. Cr. 1466/44	Hassan Rup Singh v. Niaz Mohamed	2 00 20 00
15	R.M. 36/42	Modern Provision Stores v. Mrs. Kearney	20 00
18	R.M. Cr. 1078/44	Peter Costa v. Ram Singh	8 00
23	S.C. 145/44	J. Williams and another v. M.	
28	R.M. 4430/32	Akbar Odhavji Purshottam v. Kiloour-	20 00
28	R.M. 1223/33	cha	42 50 44 00

GENERAL NOTICE No. 1434

THE CROWN LANDS ORDINANCE

ALIENATION OF LAND

APPLICATIONS have been received and others are invited for the direct alienation of the land noted in the Schedule hereunder and this intimation is published for public information.

Any remarks on the applications or any counter claims for consideration by persons interested, including persons who have previously submitted applications, must be submitted to the undersigned before noon on 3rd September, 1948.

Plans of the areas may be seen at the Public Map Office of the Department of Lands, Mines and Surveys, Nairobi, or may be obtained on payment of Sh. 3, post free.

G. J. ROBBINS,
Nairobi,
Sth August, 1948.

G. J. ROBBINS,
Commissioner for Lands, Mines
and Surveys.

SCHEDULE

L. R. No.	Locality	Area Acres (Approx)	Rate Per Acre	Present Rent Per Acre per Annum in Accordance with the Crown Lands Ordinance
N. E. Portion of 2049/R	N. W. Kitale	300	* -	20 cents until 31-12-50 then
L. R. 7353	Sotik	500	*	revisable ditto

*To be assessed later.

PUBLIC AUCTION OF TOWNSHIP PLOTS, MOLO

NOTICE is hereby given that the plots in Molo as described in the Schedule hereto will be sold by public auction at the office of the District Commissioner, Molo, on 31st August, 1948, at 10 a.m.

A plan of the plots contained in the Schedule may be seen at the offices of the Commissioner of Lands, Nairobi, or at the office of the District Commissioner, Nakuru, as the case may be, or may be obtained on application to the Commissioner of Lands, P.O. Box 89, Nairobi, on payment of Sh. 5 post free.

The right to withdraw any plot from the sale is reserved to the Commissioner of Lands.

In the following conditions of sale the term "authority" means the District Commissioner, or such Municipal Authority as may be hereafter established by law.

(a) General Conditions

- 1. Each plot will be auctioned separately.
- 2. The amount of the advance of each bid will be regulated by the auctioneer and no bidding shall be retracted.
- 3. The highest bidder will be declared the purchaser of the plot, but if any dispute arises as to any bid the plot will be reoffered at the last undisputed bid.
- 4. Each purchaser shall pay to the auctioneer immediately on the fall of the hammer, 25 per cent of the amount of his bid. In default of such payment, the plot may be immediately reoffered for sale and any subsequent bid by the person who has made default may be ignored or refused.
- 5. Each purchaser shall, on paying the deposit, inform the auctioneer the name or names of the person or persons on whose behalf the plot is purchased, and any subsequent grant that may be made will be issued in accordance with this information.
- 6. The amount bid in respect of the plot shall be considered as the stand premium payable thereon.
- 7. The roads and drains contribution in respect of the plot, and the rent due to 31st December, 1948, shall be paid to the Commissioner of Lands within seven days of the date of the
- 8. Deed of grants in respect of each plot cannot be issued until survey has been effected. Fees for survey will be payable on demand together with the balance of the amount bid, and those fees payable in respect of the preparation and registration of the grant (Sh. 120) and the stamp duty payable in respect of the grant (approximately 2 per cent of the amount bid and rent). Successful bidders are reminded that unavoidable delay may ensue regarding survey.

(b) Conditions of Grant

- 1. The purchaser shall erect, within two years of the commencement of his grant, a building of approved design, constructed of stone, burnt brick or concrete on proper foundations.
- 2. No building shall be erected on any plot unless plans (including block plans showing the position of the buildings), drawings, elevations and specifications thereof shall have been previously approved by the authority, and by the Commissioner of Lands or such other person as he may appoint. Such plans, etc., shall be submitted in triplicate to the District Commissioner. Nakuru, within three months of the date of sale.
- 3. Grants will be made under the Crown Lands Ordinance (Chapter 140 of the Revised Edition of the Laws of Kenya) and titles will be issued under the Registration of Titles Ordinance. The term of the grants will be 99 years from the 1st day of September, 1948, at the annual rents specified in the Schedule.
- 4. The grantee shall not, at any time, sub-divide the plot, or assign, sub-let or otherwise dispose of any portion of the plot.
- 5. Any building erected shall conform to a building line decided upon by the authority.
- 6. The grantee shall not transfer the plot nor enter into any mortgage charge or agreement of sale in respect thereof within five years of the date of commencement of the grant.
- 7. All out-buildings, offices, etc., shall be properly sited and screened from view to the satisfaction of the authority or such other person as may be appointed and shall be kept so screened during the term of the grant.
- 8. The Government or such person or authority as may be appointed for the purpose shall have the right to enter upon any plot and lay and have access to water mains, service pipes, telegraph or telephone wires, and electric mains of all descriptions, whether overhead or underground, and the grantee shall not erect any building in such a way as to cover or interfere with any existing routes, main or service pipes or the telegraph, or telephone wires and electric mains aforementioned.
- 9. Grantees will be required to pay any municipal rates upon the whole of the rateable interest and Government's contribution in lieu of rates assessed on the plots. A condition will, therefore, be embodied in each grant providing for the necessary adjustment between the grantee and the Government.
- 10. Under Government Notice No. 20 of 1945 the permission of the Supply Board is required for the erection of a building exceeding £50 in value, but no guarantee can be given that a

building permit will be issued in respect of the building required to be erected under the conditions of the grant.

(c) Special Conditions in Respect of Residential Plot in Schedule IX II

- 1. Fittings and floor may be of an approved temporary material and construction provided that these be replaced by approved permanent materials within six months of notice being given by the Commissioner of Lands.
- 2. At no time during the term of the grant shall more than one dwelling-house with necessary offices and out-buildings be erected on the plot without the consent of the Governor.
 - 3. The plot shall be used for private residential purposes only.
- 4. The grantee shall not at any time during the term of the grant erect any building or buildings to cover more than onethird of the area of the plot.

Nairobi, 26th July, 1948.

G. J. ROBBINS, Commissioner for Lands, Mines and Surveys.

SCHEDULE CLASS B-RESIDENTIAL PLOTS, MOLO

Plot No.	Section	Area Approx	Up- set Price	An- nual rent	Proportionate Rent from 1-9-48 to 21-12-48	Roads and Drains Con- tribution	Sur- vey Fees
56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 71 72 73 74 75 77 78 80 81 82 83 84 85 86 87 88 88 88 88 88 88 88 88 88 88 88 88	II	Acres .2462 .1148 .1205 .1148 .1100 .1226 .1478 .1627 .1515 .1265 .0943 .1960 .1148 .1148 .1148 .1148 .1649 .1219 .1187 .1700 .2593 .2593 .2593 .1684 .0989 .0984 .1148 .1148 .1148 .1148 .1148 .1148 .1148 .1148 .1148	Sh. 800 400 430 430 430 5510 570 540 430 360 660 400 400 550 850 850 850 850 850 400 400 400 400 400 400 400 400 400 4	Sh. 160 80 86 80 78 87 102 114 108 86 72 132 80 80 80 110 86 79 78 120 170 170 170 170 170 80 80 80 80	Sh. 53 26 28 26 29 34 38 36 28 24 44 26 26 26 26 26 36 28 26 40 56 56 56 56 56 24 24 26 26 26 26 26 26 26 26 26 26 26 26 26	Sh. 720 Per plot	To be notified later.

GENERAL NOTICE No. 25

HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA

NOTICE is hereby given that the following Sessions of His Majesty's Supreme Court of Kenya will be held at the places set out hereunder:-

SUPREME COURT CRIMINAL SESSIONS AT NAKURU, 21-7-48

Cr. C. No. 105/48 Rex vs. Edward Harry Watts.

Cr. C. No. 118/48 Rex vs. John Alfred Smith.

Cr. C. No. 127/48 Rex vs. Anandji Purshottam Lodhia.

Cr. C. No. 46/48 Rex vs. Shibuli s/o Muche. Cr. C. No. 65/48 Rex vs. Chuma arap Kiptibet.

Cr. C. No. 74/48 Rex vs. Kipsang arap Chepsergon.

Cr. C. No. 90/48 Rex vs. Gitau s/o Mariara alias Gachucha.

Cr. C. No. 91/48 Rex vs. Kagotho s/o Mwenda alias Ndungu s/o Mwenda.

Cr. C. No. 106/48 Rex vs. Ondgmi s/o Nyasageri.

Cr. C. No. 125/48 Rex vs. Kipsoi arap Maina and another.

Cr. C. No. 135/48 Rex vs. Njau s/o Kimani. Cr. C. No. 136/48 Rex vs. Cheruyot arap Chepkurui.

Cr. C. 70/48 Rex vs. Martimu arap Biliacha. Cr. C. 141/48 Rex vs. Muchiri s/o Migwi.

SUPREME COURT CRIMINAL SESSIONS AT NAIROBI, 9-8-48

Cr. C. No. 133/48 Rex vs. Mrs. Lilian Hopkins.

Cr. C. No. 139/48 Rex vs. Koikai Ole Nomboyo.

Cr. C. No. 144/48 Rex vs. Kostano M'Torochio and one other,

Cr. C. No. 146/48 Rex vs. Karioki Rushashio and one other.

D. F. SHAYLOR, Registrar, Supreme Court of Kenya,

THE MEDICAL PRACTITIONERS AND DENTISTS **ORDINANCE**

THE undermentioned has been registered in accordance with the terms of the Medical Practitioners and Dentists Ordinance (Cap. 119 of the Revised Edition):—

Name.—Sethi (Mrs.), Shanta (née Multani), M.B., B.S. (U. PUNJAB), 1944.

Address.—c/o P.O. Box 582, Nairobi. Practice.—Private.

General Notice No. 1436

RE GENERAL NOTICE No. 1234 OF OFFICIAL GAZETTE No. 27 OF 6TH JULY, 1948

THE following name was omitted from the list of Medical Practitioners shown under the above-mentioned General Notice:—

Turner, Hugh Nelson, M.B., B.CH., B.A.O. (U. BELF.), D.T.M. (L'POOL).

In the second column (page 493) of the above notice the following degree should be added to the name of Kerr, Walter Gifford:—

F.R.C.S. (EDIN.).

R. S. McELROY, for Director of Medical Services.

GENERAL NOTICE No. 1437

MUNICIPAL COUNCIL OF NAIROBI

SECOND SUPPLEMENTAL VALUATION ROLL, 1948

NOTICE is hereby given that the Second Supplemental Valuation Roll (1948) of the Nairobi Municipality is open for inspection between the hours of 9 a.m. and 1 p.m. and between 2 p.m. and 4 p.m. on Mondays to Fridays inclusive, and on Saturdays between the hours of 9 a.m. and 12.30 p.m., holidays excepted.

In conformity with section 9 of the Local Government (Rating) Ordinance, 1928, as amended by Ordinance No. XVI of 1936, all persons interested are hereby called upon to lodge in writing with the undersigned at the Town Hall, Nairobi, on or before 12 o'clock noon on Monday, 13th September, 1948, in the form set forth in the Schedule to the said Ordinance (copies of which form may be obtained from the Valuation Officer at this office on application), notice of any objection that they may have in respect of the aforesaid Supplemental Valuation Roll or in respect of any error, omission or misdescription therein.

Parties interested are requested particularly to note that "no person shall be entitled to urge any objection before the Valuation Court unless he shall have first lodged such notice of objection as aforesaid".

By order of the Municipal Council of Nairobi.

Town Hall, Nairobi,

JOHN RISEBOROUGH,

5th August, 1948.

Acting Town Clerk.

General Notice No. 1438

THE COMPANIES ORDINANCE, 1933

THE BUKURA MINING COMPANY, LIMITED

AT AN extraordinary general meeting of the members of the above company, duly convened and held at the offices of Messrs. Hay & Prophet, chartered accountants, Kitale, on 24th July, 1948, the following special resolutions were duly passed:—

(1) That the company be wound up voluntarily.

(2) That Mr. John M. Stalker, chartered accountant, of Kitale, be and is hereby appointed the liquidator for the purposes of such winding up.

The creditors of the above-named company are required on or before 30th September, 1948, to send their names and addresses and particulars of their debts or claims to the said liquidator, John M. Stalker, chartered accountant, P.O. Box 29, Kitale, or, in default thereof, the assets will be distributed without taking into account their claims.

Kitale,

JOHN M. STALKER, Liquidator.

30th July, 1948.

General Notice No. 1439

NOTICE OF CHANGE OF NAME

I, Brian Alexander Wyndham, of His Majesty's Customs, Mombasa, in the Protectorate of Kenya, heretofore called or known by the name of Brian Alexander Weiwow, hereby give notice that on the 30th day of July, 1948, I renounced and abandoned the use of my said surname of Weiwow and assumed in lieu thereof the surname of Wyndham and, further, that such change of surname is evidenced by a deed dated the 30th day of July, 1948, duly executed by me and attested.

Mombasa, 30th July, 1948. BRIAN ALEXANDER WYNDHAM,

BRIAN ALEXANDER WEIWOW.

GENERAL NOTICE No. 1440

VACANCY

Senior Official, International Tin Study Group, The Hague

THE International Tin Study Group, The Hague, requires a Senior Official. Duties will include (a) general responsibility to the Secretary for the statistical side of the Group's work (although the official need not be a trained statistician); (b) the undertaking of inquiries as determined from time to time into the tin industry, tin consumption and general economic matters affecting tin; and (c) general supervision of the administrative work of the Group during absences of the Secretary. Qualifications required will include administrative or parallel experience (in Government service or business), general knowledge of economic background of industry, and interest in development of international machinery in commodity and other spheres. Some language qualifications desirable. Residence in The Hague required, although the post may involve some travel. Salary 8,000 to 10,000 fl. Netherlands per annum (approximately £750 to £940), subject to qualifications. Provident fund to be arranged. Holidays, 24 working days per annum.

No special application forms are being issued. Candidates should forward full details (in English or French) stating age, education, languages, experience, special qualifications, date at which appointment could be taken up, professional references, etc., to the Secretary, International Tin Study Group, 19 Lyceumplein, The Hague, Holland, to reach him before 25th September, 1948.

CORRIGENDA

Attention is invited to General Notice No. 899 of 1948. That Notice provides among "Duties and Qualifications" that a knowledge of shorthand is indispensable; such is not the case, i.e. a knowledge of shorthand is not essential for the occupant of the post, and the General Notice referred to above is amended accordingly and the period during which applications for the post should reach the Secretary of the Asian Civil Service Advisory Board is extended from the 15th of June, 1948, to the 31st of August, 1948.

GENERAL NOTICE No. 1441

THIS is to notify, for the information of the general public, that Mr. N. H. Pandya of Broderick Falls has lost six promissory note forms duly signed by him without filling other particulars. If anybody comes across all or any of the promissory note or notes he is requested to forward the same to Mr. N. H. Pandya without any delay. If anybody accepts any pronote signed by Mr. N. H. Pandya, except the belowmentioned, he does so at his own peril. The said Mr. N. H. Pandya has made the following pronotes and they are to be taken as valid:—

- 1. Lalji Nagpal.
- 2. Hanraj Rajshi.
- 3. Ramji Khetsi.
- 4. Mohamed Kanji. 5. Karsan Devji.

Kisumu,

1st August, 1948.

KOHLI & PATEL. Advocates for N. H. Pandya.

General Notice No. 1442

THE DIAMOND JUBILEE INVESTMENT TRUST, LTD.

(INCORPORATED IN TANGANYIKA)

Share Certificate No. 8304 for 25 shares (distinctive Nos. 989143/989167) in the name of Mrs. Sherbanu Vali Valiee. P.O. Box 794, Nairobi.

APPLICATION having been made to this company for the issue of a duplicate of the above share certificate, the original having been reported as lost or mislaid irretrievably, notice is hereby given that unless objection is lodged to the contrary at the office of the company within 30 days hereof, a duplicate share certificate will be issued.

By the order of the Board.

A. A. SALEH, Secretary, P.O. Box 115, Dar es Salaam.

GENERAL NOTICE No. 1443

29th July, 1948.

THE JUBILEE INSURANCE COMPANY, LTD. (Incorporated in Kenya)

Policy No. 9313 for Sh. 2,000 on the life of Mr. Jiwa Mitha Esmail of Homa Bay, now residing at Kisumu, Kenya Colony.

NOTICE having been given of the loss of the above policy, a duplicate policy will be issued unless objection is lodged at the office of the company within 30 days from this date.

> M. R. HOSANGADY, General Manager, P.O. Box No. 220, Mombasa.

MUNICIPAL COUNCIL OF NAIROBI

CLOSURE OF PORTION OF RACE-COURSE ROAD

NOTICE is hereby given that, in pursuance of powers conferred upon it by section 45, Part V, of the Local Government (Municipalities) Ordinance, 1928, the Municipal Council of Nairobi intends, on and after Monday, 13th September, 1948, to close, for the alienation for building purposes, approximately 870 feet of public road known as Race-course Road and now linking Hamilton Street with Watkins Street, provided that no objection to the proposed closure of the said road on the part of any person or persons is upheld.

A plan descriptive of the above proposal may be inspected during office hours at the office of the undersigned.

Town Hall, Nairobi, 5th August, 1948.

JOHN RISEBOROUGH, Acting Town Clerk.

Approximate

GENERAL NOTICE No. 1445

MUNICIPAL COUNCIL OF NAIROBI

CLOSURE OF ROADS

L.R. 36, Section VII, Eastleigh

NOTICE is hereby given that, in pursuance of powers conferred upon it by section 45, Part V, of the Local Government (Municipalities) Ordinance, 1928, the Municipal Council of Nairobi intends, on and after Monday, 13th September, 1948, to close to the use of the public all those lengths of public roads as set out in the Schedule hereunder, provided that no objection to the proposed closure of the said roads on the part of any person or persons interested is upheld.

A plan descriptive of the above proposal may be inspected during usual office hours at the office of the undersigned.

SCHEDULE

Road	length to be closed
	Feet
Ainsworth Street—west of Plots 5 and 9	. 540
10	. 560
and 26	. 560
Jackson Street—between Plots 37 and 41, and 3 and 42	. 570
Barth Street—between Plots 53 and 59, and 59 and 60	. 540
Hobley Street—between Plots 6 and 10, and 7 and 11	d . 560
Hobley Street—between Plots 14 and 18, and 1 and 19	5 . 560
Hobley Street—between Plots 30 and 34, and 3 and 35	1 . 560
Hobley Street-between Plots 45 and 46	. 290
Marsden Street—between Plots 51 and 55	. 260
Currie Street—between Plots 7 and 8	. 120
Stordy Street—between Plots 55 and 56 Stordy Street—between Plots 57 and 61, and 5	_
and 62	. 540
Russel Street	. 580
Donald Street	. 1,200
Town Hall, Nairobi, JOHN RISEBO Acting	OROUGH, Town Clerk.

GENERAL NOTICE No. 1446

THE COMPANIES ORDINANCE

PURSUANT to section 284, sub-section 5 of the above Ordinance, it is hereby notified that the undermentioned company has this day been struck off the Register of Companies and the company is dissolved:-

Manga, Limited.

Nairobi, 10th August, 1948.

D. J. COWARD, Acting Registrar of Companies.

GENERAL NOTICE No. 1447

THE COMPANIES ORDINANCE

PURSUANT to section 284, sub-section 3 of the above Ordinance, it is hereby notified that at the expiration of three months from the date hereof the name of the undermentioned company will, unless cause be shown to the contrary, be struck off the Register of Companies and the company will be dissolved:-

Peer's Industries, Limited.

Nairobi, 10th August, 1948.

D. J. COWARD, Acting Registrar of Companies. GENERAL NOTICE No. 1448

MUNICIPALITY OF KISUMU

1948 RATES ...

PURSUANT to the provision of section 18 of the Local Government (Rating) Ordinance, 1928, notice is hereby given that the Municipal Board of Kisumu has imposed the following rates in respect of the year 1948:—

An original rate of one-half per centum on the unimproved value of land as appearing in the 1947 Valuation Roll of the Kisumu Municipality.

An additional rate of one per centum on the unimproved value of land as appearing in the above-described Valuation Roll.

The above rate shall become due and payable at the office of the Town Clerk, Kisumu, on the 1st day of October, 1948. A discount of two and a half per centum will be allowed on any rates paid on or before the said 1st October, 1948, and interest on arrear assessment rates shall be charged and collected from the 1st day of November, 1948, at the rate of one per centum per month.

Kisumu.

THOMAS ANDERSON,

5th August, 1948.

Town Clerk.

General Notice No. 1449

HONORARY PERMIT ISSUERS APPOINTMENT

IN EXERCISE of the powers conferred upon me by Rules Nos. 20 and 63 of the Diseases of Animals Ordinance Rules, 1931, I hereby declare the undermentioned gentleman to be an honorary Permit Issuer for the purpose of the said rules-

H. H. LONGUET HIGGINS, ESO., P.O. KITALE

Kabete. 4th August, 1948.

E. BEAUMONT. Director of Veterinary Services.

General Notice No. 1450

HONORARY PERMIT ISSUERS

APPOINTMENT TERMINATED

IN EXERCISE of the powers conferred upon me by Rules Nos. 20 and 63 of the Diseases of Animals Ordinance Rules, 1931. I hereby declare that the undermentioned gentleman ceases to be an honorary Permit Issuer for the purposes of the said rules--

MAJOR F. H. WELLER, P.O. KITALE

Kabete. 4th August, 1948. E. BEAUMONT,

Director of Veterinary Services.

GENERAL NOTICE No. 1451

THE SOUTH AFRICAN MUTUAL LIFE ASSURANCE SOCIETY

(Incorporated by Act of Parliament in the Union of South Africa)

Policy No. 432028 for Sh. 24,880 dated 25th July, 1941, on the life of Rosemary Ann Lewis-Jones, the property of Marjorie Eloise Lewis-Jones.

NOTICE is hereby given that evidence of the loss or destruction of the policy has been submitted to the Society and any person in possession of the policy or claiming to have any interest therein should communicate immediately by registered post with the Society. Failing any such communication a certified copy of the policy (which shall be the sole evidence of the contract) will be issued to the owner.

> T. A. MURRAY, General Manager, Mutual Buildings, Darling Street, Cape Town.

GENERAL NOTICE No. 1452

THE SOUTH AFRICAN MUTUAL LIFE ASSURANCE SOCIETY

(Incorporated by Act of Parliament in the Union of South AFRICA)

Policy No. 302523 for Sh. 2,000 dated 14th March, 1935, on the life of and the property of Yafesi Katimbo

NOTICE is hereby given that evidence of the loss or destruction of the policy has been submitted to the Society and any person in possession of the policy or claiming to have any interest therein should communicate immediately by registered post with the Society. Failing any such communication a certified copy of the policy (which shall be the sole evidence of the contract) will be issued to the owner.

T. A. MURRAY, General Manager, Mutual Buildings, Darling Street, Cape Town.

VACANCIES IN GOVERNMENT DEPARTMENTS

Publications and Broadcasting Officer, Kenya Information Office

APPLICATIONS are invited for the post of Publications and Broadcasting Officer, Kenya Information Office. They should be sent to the Secretary, European Civil Service Advisory Board, P.O. Box 621, Nairobi, to reach him not later than 31st August, 1948.

Applicants in Government employment should apply in terms of Secretariat Circular No. 30 of 1944.

The scale of salary is £440 by £20 to £480 by £20 to £660 per annum (initial salary according to age, qualifications and experience) on Kenya European Civil Service terms and conditions of service, which include—

(a) payment of cost of living allowance varying according to salary, at rates in force from time to time; the following are the current rates—

single officer, Sh. 125 per month;

married officer without children, Sh. 185 to Sh. 236 per month;

married officer with children, Sh. 243 to Sh. 412 per month;

- (b) participation in a contributory pensions scheme;
- (c) eighteen days' local leave per annum, and vacation leave at the rate of $3\frac{3}{4}$ days for each month of residential service;
- (d) free passages to the United Kingdom, after four-year tour, for officer and wife;
- (e) free medical treatment by the Government medical services:
- (f) when not in occupation of Government quarters, housing allowance is payable to a limit of $7\frac{1}{2}$ per cent of salary when it does not exceed £520 per annum and 5 per cent when it exceeds that amount; in cases of hardship, due to payment of a high rental, supplementary assistance may be given.

Applicants must possess the following qualifications: first-class knowledge of Swahili and of the African in his home surroundings. An additional qualification would be teaching experience.

The duties of the post involve the planning and preparation of mass education material for Africans in all media and the supervision of broadcasts in African vernaculars.

The salary scale and terms and conditions of service set out above are at present under review and the selected candidate will be required to serve on such salary scale and terms and conditions of service as may be approved.

Accountant Storekeeper, Kenya Information Office

APPLICATIONS are invited for the post of Accountant Storekeeper, Kenya Information Office; they should be sent to the Secretary, European Civil Service Advisory Board, P.O. Box 621, Nairobi, to reach him not later than 31st August, 1948.

Applicants in Government employment should apply in terms of Secretariat Circular No. 30 of 1944.

The scale of salary is £440 by £20 to £600 per annum (initial salary according to age, qualifications and experience) on Kenya European Civil Service terms and conditions of service, which include—

(a) payment of cost of living allowance varying according to salary, at rates in force from time to time; the following are the current rates—

single officer, Sh. 125 per month;

married officer without children, Sh. 200 to Sh. 236 per month;

married officer with children, Sh. 258 to Sh. 375 per month;

- (b) participation in a contributory pensions scheme;
- (c) eighteen days' local leave per annum, and vacation leave at the rate of $3\frac{3}{4}$ days for each month of residential service;
- (d) free passages to the United Kingdom, after four-year tour, for officer and wife;
- (e) free medical treatment by the Government medical services;
- (f) when not in occupation of Government quarters, housing allowance is payable to a limit of $7\frac{1}{2}$ per cent of salary when it does not exceed £520 per annum and five per cent when it exceeds that amount; in cases of hardship, due to payment of a high rental, supplementary assistance may be given.

Applicants should possess at least four years' experience in accounting and storekeeping and should have a knowledge of book-keeping.

The salary scale and terms and conditions of service set out above are at present under review and the selected candidate will be required to serve on such salary scale and terms and conditions of service as may be approved. Officer in Charge, Photographs, Kenya Information Office,

APPLICATIONS are invited for the post of Officer in Charge, Photographs, Kenya Information Office. They should be sent to the Secretary, European Civil Service Board, P.O. Box 621, Nairobi, to reach him not later than 31st August, 1948.

Applicants in Government employment should apply in terms of Secretariat Circular No. 30 of 1944.

The scale of salary is £600 by £20 to £720 per annum (initial salary according to age, qualifications and experience) on Kenya European Civil Service terms and conditions of service, which include—

(a) payment of cost of living allowance, varying according to salary, at rates in force from time to time; the following are the current rates—

single officer, Sh. 125 per month;

married officer without children, Sh. 169 to Sh. 200 per month;

married officer with children, Sh. 227 to Sh. 402 per month;

- (b) participation in a contributory pensions scheme;
- (c) eighteen days' local leave per annum and vacation leave at the rate of $3\frac{3}{4}$ days for each month of resident service;
- (d) free passages to the United Kingdom, after four-year tour, for officer and wife;
- (e) free medical treatment by the Government medical services;
- (f) when not in occupation of Government quarters, housing allowance is payable to a limit of five per cent of the salary; in cases of hardship, due to payment of a high rental, supplementary assistance may be given.

The salary scale and terms and conditions of service set out above are at present under review and the selected candidate will be required to serve on such salary scale and terms and conditions of service as may be approved.

Candidates must have spent at least ten years in Kenya and possess no less than 15 years' experience of professional photographic work. They must be fully qualified not only as cameramen, but also in all aspects of processing. They should also be fully acquainted with filmstrip technique and the production of filmstrips.

A first-class knowledge of the workings of various Government departments in the field is an essential.

Candidates should be fluent in conversational Swahili.

Assistant Publications and Broadcasting Officer (Female), Kenya Information Office

APPLICATIONS are invited for the post of Assistant Publications and Broadcasting Officer (Female), Kenya Information Office, on a temporary basis in the first case.

The salary pertaining to the post will be determined in the light of the successful candidate's experience and qualifications. Preference will be given to candidates who are unmarried or widows.

Applicants should have first-class knowledge of Swahili and preference will be given to those who have a second Kenya African vernacular. Teaching experience will count as an additional qualification.

Applications giving particulars of age, qualifications and previous experience should be submitted to the Acting Information Officer, Kenya Information Office, P.O. Box 1525, Nairobi, not later than 31st August, 1948.

The duties of the post involve the checking and correction of translations in Swahili and other Kenya African vernaculars and the planning and preparation of mass information material in all media for African women.

GENERAL NOTICE No. 1454

IN THE DISTRICT DELEGATE'S COURT AT ELDORET

PROBATE AND ADMINISTRATION

CAUSE No. 8 of 1944
Re Donald Stewart McDonald, deceased

Notice of application for letters of administration (with will annexed) de bonis non of the estate of Donald Stewart McDonald, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Annie Rhodesia McDonald of Eldoret, the widow and next-of-kin of the above-named deceased, for a grant of letters of administration (with will annexed) de bonis non of the estate of the above-named Donald Stewart McDonald, who died on the 4th day of July, 1944, at Kitale in the Colony of Kenya, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 21st day of August, 1948.

HOWARD G. ELPHINSTONE,
District Delegate, Districts of Uasin Gishu,
Trans Nzoia, Nandi, Elgeyo and
Marakwet.

Eldoret, 31st July, 1948. General Notice No. 1455

IN THE DISTRICT DELEGATE'S COURT AT KISUMU PROBATE AND ADMINISTRATION

CAUSE No. 10 of 1948

Notice of application for letters of administration intestate of the estate of Bhagat Singh s/o Jawala Singh, late of Kibos, Kisumu-Londiani District, Kenya Colony, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Nathubhai Jivanji Desai of Kisumu in the Colony of Kenya, a creditor of the deceased, for letters of administration intestate of the estate of Bhagat Singh s/o Jawala Singh, late of Kibos aforesaid, who died at Village Nahal, District Jullunder, India, in the month of April, 1944, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 18th day of August, 1948.

Kisumu,

isumu, E. R. HARLEY, District Delegate, Nvanza Province Nyanza Province, Kisumu.

GENERAL NOTICE No. 1456

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT MOMBASA DISTRICT REGISTRY

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 34 of 1948

Notice of application for probate of the will of Haji Eslem bin Mohamed bin Omar Salim Al-Kazabi, late of Mombasa, Kenya Protectorate, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Salim bin Said bin Abdi-Sheikh of Mombasa, Kenya Protectorate, for probate of the will of Haji Eslem bin Mohamed bin Omar Salim Al-Kazabi, late of Mombasa aforesaid, who died at Mombasa on the 21st day of March, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 24th day of August, 1948.

JOYCE RUGG GUNN,

Mombasa, 4th August, 1948.

District Registrar, H.M. Supreme Court of Kenya.

Note.—The will above named is now deposited and open to inspection at the Court during office hours.

General Notice No. 1457

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 136 of 1948

In the estate of John Teheran Grimshaw, deceased,

and

In the matter of an application for resealing in the Colony of Kenya a certified copy of a grant of letters of administration granted forth of the District Registry of the Probate Divorce and Admiralty Division of the High Court of Justice at Lewes in England.

TAKE NOTICE that an application has been made to this Court by Messrs. Hamilton, Harrison & Mathews, advocates, Nairobi, for and on behalf of (1) Jessie Caroline Lavinia Grimshaw of 12 Carden Crescent, Brighton, in the County of Sussex in England, the lawful widow and relict of the said deceased and (2) Lucy Idle of 47 Eastbourne Road, Brighton, aforesaid (wife of Frederick Idle), the administratrixes of the estate of the said deceased, for resealing a certified copy of a grant of letters of administration granted to the said administratrixes on the 28th day of July, 1947, by the District Registry of the Probate Divorce and Admiralty Division of the High Court of Justice at Lewes in England, of the estate of John Teheran Grimshaw, the above-named deceased, who died on the 6th day of March, 1947, at the B.C. Hospital, Banglore in India, and that this Court will proceed to order accordingly unless cause be shown to the contrary or appearance in this respect entered on or before the 24th day of August, 1948.

Nairobi. 4th Auugst, 1948. .D. F. SHAYLOR, Registrar, Supreme Court of Kenya. GENERAL NOTICE No. 1458

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 137 of 1948

Notice of application for administration of estate of Shantaben Vithalbhai Patel, married woman, late of Nairobi in Kenya Colony, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Vithalbhai Raojibhai Patel of Nairobi aforesaid, the husband of the deceased, for the administration intestate of the estate of Shantaben Vithalbhai Patel, late of Nairobi aforesaid, who died at Thika in Kenya Colony on the 28th day of June, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 24th day of August, 1948.

Nairobi,

D. F. SHAYLOR, Registrar, 4th Auugst, 1948. Supreme Court of Kenya.

GENERAL NOTICE No. 1459

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 138 of 1948

Notice of application for probate of the will of Adam Webster Burgess, Civil Servant, late of Nairobi in Kenya Colony, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Elizabeth Burgess, widow of the deceased, of Nairobi aforesaid for probate of the will of Adam Webster Burgess, late of Nairobi aforesaid, who died at Nairobi on the 4th day of July, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 24th day of August, 1948.

Nairobi, 6th August, 1948. D. F. SHAYLOR, Registrar, Supreme Court of Kenya.

Note.—The will above named is now deposited and open to inspection at the Court.

GENERAL NOTICE No. 1460

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 139 of 1948

Notice of application for probate of the will of Maula Dad slo Daulat Khan, contractor, late of Nairobi in Kenya Colony, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Walter Thomas Shapley, advocate, of Nairobi, Kenya Colony, for probate of the will of Maula Dad s/o Daulat Khan, late of Nairobi aforesaid, who died at Gujrat, West Punjab, Pakistan, on the 3rd day of June, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 24th day of August, 1948.

Nairobi, 6th August, 1948. D. F. SHAYLOR, Registrar, Supreme Court of Kenya.

Note.—The will above named is now deposited and open to inspection at the Court.

GENERAL NOTICE No. 1461

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 140 of 1948

Notice of application for probate of the will of Olga Watkins, farmer, late of Nairobi in Kenya Colony, deceased

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Patrick Malcolm Hughes of Kakamega, Kenya Colony, and Humphrey Slade of Nairobi, Kenya Colony, for probate of the will of Olga Watkins, late of Nairobi aforesaid, who died at Nairobi on the 6th day of December, 1947, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 24th day of August, 1948.

Nairobi, 6th August, 1948.

D. F. SHAYLOR, Registrar, Supreme Court of Kenya.

Note.—The will above named is now deposited and open to inspection at the Court.

HIS MAJESTY'S COURT OF APPEAL FOR EASTERN AFRICA

NOTICE OF SESSIONS

NOTICE is hereby given that the next ordinary Session of His Majesty's Court of Appeal for Eastern Africa will be held at Mombasa commencing on 13th July, 1948, at 10 a.m.

Nairobi, 3rd June, 1948. D. F. SHAYLOR, Registrar, H.M. Court of Appeal for Eastern Africa

CAUSE LIST

FOR HEARING ON 13TH JULY, 1948, AT MOMBASA

Appeal No.	Civil or Criminal	Appellant	Respondent	Original No. of case	Appeal from		
22, 23 & 24/48	Criminal	1 Ndibaru Mutheri, 2 Ngai Thini 3 Nganga Kiboko	Rex	Cr. Appeal 593,	Kenya, Nairobi.		
77/48 80/48 86 to 96/48 112/48 114 & 115/48 121/48 124/48 125/48 126/48 132/48	22 22 22 22 22 22 22 23 23	Bakari bin Mfaume Mzaram Samusoni Kyemara Ndunda Mwarachubi & 10 others Thomas Joseph Cook Benjamin Filipo & Mohamed Selemani Andereya Gavamukulya Luseru Wandera Yoana Kasumba Federiko Bakunda Augen Manyakutama Petro Obed	Rex Rex	594, 595/47 Cr. Case 31/47 Cr. App. 113/47 Cr. Case 241/47 Cr. Appeal 15/48 Cr. Case 54/48 , 64/48 , 48/48 , 80/48 , 85/48 , 24/48 , 34/48	Zanzibar. Kampala. Nairobi. Dar es Salaam. Tabora. Kampala. Kampala. Masaka. "Songea. Moshi		
8/47 20/47 4/48 8/48 9/48 10/48 11/48	Civil ,, ,, ,, ,, ,, ,, ,,	African Boot Co. Shah Lalji Gosar Shantilal Lalji Shah Associated Insulation Products (Africa) Ltd Fazal Jiwan & M. Visram Nanyuki General Trading Stores R. A. Pelham Burn	G. S. Morley Nanji Vithaldas and another as Trustees Gulzar Begum Lall Khan P. H. Cull Mombasa Tailoring Mart Mrs. Peterson Official Receiver, Kampala, for Uganda Fisheries Ltd. in liquidation.	Civil Case 284/46 ,, 49/46 ,, 132/46 ,, 89/44 ,, 58/47 ,, 504/47 Companies Cause No. 12 of 1946	Nairobi. "" Mombasa. Nairobi. Kampala.		

RATES OF SUBSCRIPTION TO THE OFFICIAL GAZETTE

For one year (including postage)	• •	Sh. 25	For three months (including postage)	Sh. 7/50
For six months (including postage)	••	Sh. 13	Single copy (including postage)	Cts. 60
	Subsc	criptions mus	t he prepaid)	

NOTICES FOR THE OFFICIAL GAZETTE

All notices for publication should reach the GOVERNMENT PRINTER, P.O. Box 128, Nairobi, not later than noon on Saturday for publication on the following Tuesday.

Notices by Private Advertisers must be prepaid.

Authorized Scale of Charges for Notices

			For each ins	ertion—				.•	: •
Whole page			Sh. 64	Half Column	• •	••		 Sh.	16
Half page	• •	••	Sh. 32	Quarter column	or less		• •	Sh.	8

NOW ON SALE

KENYA COLONY AND PROTECTORATE BLUE BOOK FOR 1946

PRICE Sh. 20

Obtainable from the Government Printer, P.O. Box 128, Nairobi